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                    ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Εκ της αριθ. 2/2021 

 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Του Δήμου ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ  

Αριθ. Αποφ. 4/2021                                                   Π ε ρ ί λ η ψ η  

Ψήφισμα για το νέο Εκλογικό Νόμο για την Τοπ. 

Αυτοδ/ση που αφορά τις Κοινότητες. 

Στο Χρυσό, σήμερα την 15η του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2021, ημέρα Δευτέρα και ώρα από 19.00΄το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική  δημόσια συνεδρίαση στο Χρυσό, η οποία πραγματοποιήθηκε 

με τηλεδιάσκεψη και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από 

το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 το ν. 4635/2019 και του άρθρου 10 

της από 11/3/2020 Π.Ν.Π (ΦΕΚ Α΄ 55/11-03-2020) και με την ΚΥΑ Δ1α/Γ.Π. οικ.71342/06-1-2020, ΦΕΚ 3849 

τ.Β΄, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 1688/03-02-2021 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου του Δ.Σ, που 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου, κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμος απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών, 

στην συνεδρίαση συμμετείχαν (23), οι κάτωθι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Κούντιος Γεώργιος Πρόεδρος Δ.Σ   13. Αλιατίδης Θεόδωρος  Δ.Σ   

2. Λαζάρου Γεώργιος Αντιπρόεδρος Δ.Σ            14 Καραμπατζιάκης Ευγένιος.         *   

3. Μόσχος Νικόλαος         Γραμματέας Δ.Σ  15. Σπανουδάκη Στυλιανή  * 

4. Βακιρτζής Ανέστης  Αντιδήμαρχος                        16. Τσιώτρας Νικόλαος   *   

5. Δεδούσης Θεοφάνης Αντιδήμαρχος              17. Τσούκαλος Χρήστος   *         

6. Στόικος Γεώργιος  *     18. Ζιραγκάκης Αθανάσιος   *           

7. Τζιμουλάκος Δημήτριος               *  19. Κετσετζής Βασίλειος   *  

8. Γκιοργκίνης Δημήτριος  Δ.Σ   20. Κώρης Κων/νος   *  

9. Μίλτσιος Δημήτριος     21. Παρίσης Ειρηναίος   * 

10. Παρσενάκης Αντώνιος   *  22. Παπαδόπουλος Βασίλειος  * 

11. Πατρίκη   Ελένη   *     23 Κοκκαρίδας Δημήτριος.       *   

12. Τζούλης Αλέξανδρος  *    

      

ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Λασπάς Χρίστος  Δ.Σ   3. Γκόγκος Βασίλειος   Δ.Σ   

2. Ματανάς Κων/νος    *    4. Κάτος Αθανάσιος 

 Στη συνεδρίαση παρέστη ο Δήμαρχος, κ. Δημήτριος Νότας, που κλήθηκε νόμιμα και σύμφωνα με την παρ.6 

του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Υπάλληλος του Δήμου, κ. Κωτσούλας Αθανάσιος, για την τήρηση των 

πρακτικών της συνεδρίασης. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν, σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και οι Πρόεδροι των   

Κοινοτήτων του Δήμου και από αυτούς παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων: Δαφνουδίου, Τούμπας, Εμμ. 

Παππά, Ν. Σκοπού Αγίου Πνεύματος, Ν. Σουλίου και Νεοχωρίου, ενώ έλλειπαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων: 

Μετάλλων, Πεντάπολης,  Χρυσού, Μονόβρυσης, , Βαλτοτοπίου, Ψυχικού, Μεσοκώμης, Παραλιμνίου και 

Πεθελινού. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ για το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο της Κοινότητας 

Εμμ. Παππά κ. Πάνου ο οποίος δήλωσε ότι εκπροσωπεί το σύνολο των προέδρων των Κοινοτήτων του Δήμου. 

Εισηγούμενος το θέμα είπε ότι, το τελευταίο χρονικό διάστημα ανακοινώνεται συνεχώς η πρόθεση από το 

Υπουργείο Εσωτερικών και της Κυβέρνησης για αλλαγή του Εκλογικού Νόμου για την Τοπ. Αυτοδ/ση ο οποίος 

αλλάζει τον χάρτη της Τοπικής Αυτοδ/σης χωρίς όμως να έχει προηγηθεί κανένας ουσιαστικός διάλογος με όλους 

τους εμπλεκόμενους πολίτες, αυτοδιοικητικούς, δημόσια διοίκηση. Στην ουσία, με τις επερχόμενες αλλαγές, 

καταργείται ο θεσμός των Κοινοτήτων, με τεράστιες συνέπειες στις ζωές των κατοίκων στην επαρχία. 
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Στα πλαίσια των αντιδράσεων από πλευράς των Προέδρων των Κοινοτήτων, στον επερχόμενο εκλογικό 

νόμο, καταθέτουν ένα ψήφισμα, με το οποίο εκφράζονται οι θέσεις  και οι προτάσεις τους με σκοπό την διόρθωση 

της αδικίας που επιχειρείται να γίνει εις βάρος του θεσμού, τόσο του Προέδρου, όσο και της ίδιας της Κοινότητας. 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το θέμα σε ψηφοφορία και υπέρ του ψηφίσματος ψήφισαν είκοσι δύο (22) 

Δημ. Σύμβουλοι, ενώ ένας (1) Δημ. Σύμβουλος ψήφισε λευκό. 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημ. Συμβούλιο του Δήμου Εμμ. Παππά 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  κατά πλειοψηφία 

1. Υιοθετεί και εγκρίνει  το κατατεθέν ψήφισμα από τους Προέδρους των Κοινοτήτων του Δήμου για το υπό κατάρτιση 

νομοσχέδιο που αφορά την Τοπική Αυτοδ/ση, ως κάτωθι: 

Ψήφισμα Κοινοτήτων του Δήμου Εμμανουήλ Παππά 

για το υπό κατάρτιση νομοσχέδιο που αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
 

Η Κοινότητα, πυρήνας της ελληνικής κοινωνίας, θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ Βαθμού, αποτελεί 

διαχρονικά την ραχοκοκαλιά της Ελλάδας. 

Η μορφολογία του εδάφους της χώρας σε συνδυασμό με τις κοινωνικές και οικονομικές εξελίξεις οφείλουν 

να αποτελέσουν τον βασικό κορμό πάνω στον οποίο θα διαμορφωθεί ένα σύγχρονο αυτοδιοικητικό 

μοντέλο. 

 

Η ιδιαιτερότητα του κάθε τόπου (ορεινού, νησιωτικού, πεδινού, παραποτάμιου, παραλίμνιου, αστικού, 

περιαστικού) οφείλει να υποστηριχθεί και να αναδειχθεί από όλες τις διοικητικές δομές. 

 

Ένα σύγχρονο κράτος που σέβεται τους πολίτες του, χαράζει πολιτικές με την συμμετοχή όλων των 

ενδιαφερόμενων μερών. Εμπιστοσύνη, Συμμετοχικότητα, Αποδοτικότητα, Βιωσιμότητα και Διαφάνεια 

είναι οι θεμελιώδεις αρχές πάνω στις οποίες οφείλει η αυτοδιοίκηση να χτίσει τα θεμέλια της. 

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα ανακοινώνεται συνεχώς στον τύπο η πρόθεση του Υπουργείο Εσωτερικών 

και της Κυβέρνησης να αλλάξουν συλλήβδην τον χάρτη της τοπικής αυτοδιοίκησης. Μια αλλαγή που 

προγραμματίζεται να γίνει χωρίς να έχει προηγηθεί ουσιαστικός διάλογος με όλους τους εμπλεκόμενους: 

πολίτες, αυτοδιοικητικούς, δημόσια διοίκηση. 

Η κατάργηση Κοινοτήτων, οι συγχωνεύσεις τους και η συγκέντρωση αρμοδιοτήτων στις έδρες των Δήμων 

θα ερημώσει τα χωριά μας, θα υποβαθμίσει περαιτέρω την ζωή των κατοίκων στην επαρχία και θα 
δημιουργήσει πολίτες δύο ταχυτήτων. 

Η απομάκρυνση από τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας με την επαναφορά συγκεντρωτικού 

συστήματος αυτοδιοίκησης θα δώσει την χαριστική βολή. Ο ενεργός πληθυσμός της χώρας φεύγει, η 

επαρχία αποδεκατίζεται από πόρους και ανθρώπινο δυναμικό, το χαμόγελο έχει χαθεί! 

Ως αιρετοί σύμβουλοι της τοπικής αυτοδιοίκησης Α Βαθμού, σεβόμενοι τον θεσμό τον οποίο υπηρετούμε 

και τους συμπολίτες μας, ζητάμε: 

1. Συμμετοχή στη διαμόρφωση του νομοσχεδίου. 

2. Αποφασιστικές αρμοδιότητες και πόρους για τις Κοινότητες. 

3. Ανεξάρτητη κάλπη για την ανάδειξη των Συμβουλίων Κοινότητας ή ενιαία λίστα υποψηφίων 

Κοινοτήτων στα ψηφοδέλτια των υποψηφίων Δημάρχων. 

4. Ξεκάθαρο θεσμικό πλαίσιο για την λειτουργία των επιπέδων της. 

5. Ισότιμη συμμετοχή στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

6. Τριμελή Τοπικά συμβούλια σε Κοινότητες από 300 κατοίκους και πάνω, Πρόεδρος και όχι 

εκπρόσωπος σε Κοινότητες κάτω των 300 κατοίκων, ΟΧΙ στην κατάργηση των Κοινοτήτων στην 

έδρα των Δήμων 

2. Εξουσιοδοτεί τα αρμόδια όργανα του Δήμου για την προώθηση του παραπάνω ψηφίσματος στους εμπλεκόμενους 

φορείς (Υπουργείο Εσωτερικών, ΚΕΔΕ, ΠΕΔ κλπ).  
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3. Μειοψηφούντος του Δημ. Συμβούλου κ. Κοκαρίδα ο οποίος ψηφίζει λευκό, διότι θεωρεί ότι ο τρόπος και η μορφή 

που έρχεται αυτή η εισήγηση και με τις παραλείψεις που έχει, δεν είναι στην σωστή βάση. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 4/2021. 

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπεγράφη ως εξής: 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ         Τα μέλη του Δ.Σ  

Ακριβές Απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΟΤΑΣ 
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